Ўзбекистон Республикаси Бандликка кўмаклашиш давлат жамғармасининг даромадлар ва харажатлар ижроси тўғрисида  
2021 йил 1 январь ҳолатига
ТАҲЛИЛИЙ МАЪЛУМОТИ

Ўзбекистон Республикаси Бандликка кўмаклашиш давлат жамғармасининг Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ғазначилигида очилган шаҳсий ҳисоб рақамида 2020 йил 1 январь ҳолатига 75,7 млрд.сўм маблағ қолдиғи мавжуд бўлган.

I. 2020 йилда Жамғарма даромадлари прогноз кўрсаткичи аниқланган режаси 626,3 млрд.сўм бўлгани ҳолда, ҳақиқатда 
527,8 млрд.сўмга, яъни 84,3 фоизга бажарилди жумладан:
ҳисобот даврида ягона ижтимоий тўлов суммасидан қонун ҳужжатларида белгиланган миқдордаги (0.1%) ажратма ҳисобидан тушум прогноз кўрсаткичи 125,0 млрд.сўм бўлгани ҳолда, шу даврда 
101,4 млрд.сўм (81%)га;

давлат бюджетидан 160,0 млрд.сўм ажратилиши белгиланган бўлиб, ҳисобот даврида 160,0 млрд.сўм;
Инқирозга қарши жамғарма ҳисобидан 224,0 млрд.сўм ажратилиши белгиланган бўлиб, ҳисобот даврида 224,0 млрд.сўм;
ўзини-ўзи банд қилган фуқароларга вақтинчалик меҳнат гувоҳномаси берилганлиги учун ундириладиган тўловлар ҳисобидан тушум 1,1 млрд.сўм бўлган; 

Тижорат банкларига жойлаштирилган маблағларнинг қайтарилишидан ҳамда банкларга жойлаштиришдан олинган фоиз кўринишида ҳамда жойлаштирилган маблағларнинг қайтарилиши бўйича жами 28,9 млрд.сўм даромад олинган;

Меҳнат ва меҳнат муҳофазасига оид қонун хужжатлари ижроси таъминланмагани учун мансабдор шахсларга қўлланилган маъмурий жарималар ҳисобидан тушум прогнози 6,7 млрд.сўм бўлгани ҳолда, ҳақиқатда ҳисобот даврида 6,7 млрд.сўм (100%)га;

алоҳида тусга эга бўлмаган бошқа тушумлар ҳисобидан тушум прогноз кўрсаткичи 10,5 млрд.сўм бўлгани ҳолда, ҳақиқатда шу даврда 
5,5 млрд.сўм (52,4%)га ижроси таъминланган.


II. Ҳисобот даврида Жамғарма харажатлари прогноз режаси 698,0 млрд.сўм бўлгани ҳолда, амалда 558,6 млрд.сўм (80%) ижроси бажарилди, жумладан:

иш қидираётган ва ишсиз мақомига эга шахс сифатида рўйхатдан ўтган шахсларни касбга тайёрлаш, қайта тайёрлаш ва уларнинг малакасини ошириш ҳамда ўқув марказлари харажатлари бўйича 
182,3 млрд.сўм (91,7%)га;
ишсизлик нафақаси тўлови харажатлари 22,3 млрд.сўм (94,9%)га;
тадбиркор сифатида рўйхатдан ўтишга субсидия 1,6 млрд.сўм (80%)га;
квоталанган иш ўринлари ошириб бажарилгани бўйича субсидия 1,2 млрд.сўмга, (69,6%)га;

АБКМ йўлланмаси асосида ишга қабул қилинган ходимларни иш берувчи томонидан малакасини ошириш, қайта ўқитиш харажатлари учун субсидия 10,2 млрд.сўм, (87,2%)га;
Ишсиз ва банд бўлмаган аҳолини шахсий томорқа хўжалигида бандлигини таъминлаш мақсадида субсидия ажратиш учун харажатларига 109,5 млрд.сўм (94,3%)га;
Ташкил қилинган кооперативларга жалб қилинган ишсиз ва банд бўлмаган аҳоли учун кооператив низом жамғармасига улуш учун субсидия ажратиш харажатларига 50,5 млрд.сўм (98,2%)га;
ишсизларга муддатидан олдин пенсиялар тайинланиши муносабати билан Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ҳузуридаги бюджетдан ташқари Пенсия жамғармасининг харажатларини қоплаш харажатлари бўйича 7,5 млрд.сўм (96,1%)га;

Замонавий компьютер технологияларини жорий қилиш ҳамда меҳнат органларининг моддий-техника базасини ривожлантириш харажатлари бўйича 71,4 млрд.сўм (93,7%)га;

Вақтинчалик бир марталик иш билан таъминлаш марказларини сақлаш харажатларига 15,0 млрд.сўм, (91,4%)га;
Меҳнатни рағбатлантириш жамғармасига тегишли ажратмалар бўйича 21,2 млрд.сўм (96,3%)га;

Янги иш ўринлари яратилишини назарда тутувчи лойиҳаларга кредит ажратиш учун тижорат банкларига очилган кредит линиялари орқали 9,1 млрд.сўм молиялаштирилган; 
"Ягона миллий мехнат тизими" ва бошқа ахборот тизимларини ни ишлаб чиқиш, жорий этиш, меҳнат соҳасида АКТ инфратузилмасини такомиллаштириш учун харажатларига 9,2 млрд.сўм (85,2%)га;
Илмий ишланмалар, тадқиқот ва социологик текширувларни молиялаштириш, шунингдек, илмий-амалий семинарлар, конференцияларни ўтказиш ҳамда меҳнат, бандлик ва меҳнат муҳофазаси соҳасидаги хизмат сафарларида иштирок этиш учун 
2,0 млрд.сўм (99%)га;

Бошқа турли харажатлар учун 47,4 млрд сўм (93,8%)га касса ижроси таъминланди. 
Шунингдек, Берилган топшириқлар доирасида Республиканинг           13 та ҳудудларида “Ишга марҳамат” мономарказларини реконструкция қилиш ва мукаммал таъмирлаш ишларига жами 93,4 млрд.сўм маблағ молиялаштирилиб берилган.
 Бошқарма бошлиғи 
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